



国网拉萨供电公司

多措并举确保群众温暖过冬

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)受冷空气影响,连日来拉萨市持续降温,用电量也进入了高峰期。为使市民群众能够安全可靠用电,国网拉萨供电公司多措并举,确保完成冬季电力供应保障任务。

在国网拉萨供电公司电力调控中心,工作人员通过用电负荷的曲线走向,详细地向记者介绍,进入2021年12月份以来,拉萨市用电负荷攀升明显,截至2021年12月28日,拉萨电网最高负荷达到90.253万千瓦,同比增长12.13%。面对冬季大负荷形势,国网拉萨供电公司统筹安排各项工作,密切监视电力供需情况实时变化,合理调整电网运行方式,制订了电网迎峰度冬应急预案,提前对52条输电线路、46座变电站、330多条配电线路开展巡检消缺,确保电网设备健康运行,保障度冬期间全市用电用上稳定电、放心电。

“为确保保供期间全市人民安全可靠用电,国网拉萨供电公司积极开展输、变、配及用户设备特巡特护、入户检查、隐患排查、变压器扩容、新建线路等工作,累计投入人员1100余人次,抢修车辆560余车次,应急电源120余车次。”国网拉萨供电公司电力调控中心安全员王帅说。

同时,国网拉萨供电公司全面落实企业安全生产主体责任,将安全用电进社区落到实处,组织人员对辖区住宅小区、居民集中区开展安全用电检查。通过排查用电安全隐患、检查电能计量、发放安全用电手册、巡视配电线路等措施,确保设备以健康的状态应对冬季用电高峰期,保障群众安全用电。

相关负责人表示:“下一步,我们将继续充实抢修力量、配足抢修物资、加强应急班和故障信息报送制度,确保24小时抢修服务及时到位,深入践行人民电业为人民的企业宗旨,让全市人民度过一个温暖的冬天。”

用信仰之光照亮奋进之路

——堆龙德庆区推动党史学习教育走深走实

本报记者 拉巴桑姆

自党史学习教育启动以来,拉萨市堆龙德庆区坚持把“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求贯穿全过程,坚持规定动作与自选动作相结合,明确继承传统、立足当前、开创未来的实践要求,各级党员干部积极参与,奏响党史学习教育主旋律,用信仰之光照亮奋进之路。

规定动作落实到位。结合党史、习近平总书记“七一”重要讲话精神、习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神开展讲党课活动90余场次。将“增强党的团结统一”作为党史学习教育的第一堂课,举办党史专题培训班7期,覆盖党员干部群众450余人次。各镇(街道)开展“谈新变化、说新机遇、讲新发展、我为乡村振兴积极建言献策”专题讨论活动31次,覆盖农牧民群众1000余人。建立县级干部包村居工作机制,31名县级领导深入基层120余次,接待村居干部群众2000余名,形成有价值的调研报告27篇,梳理“我为群众办实事”事项129件,其中已解决86件。聚

焦百姓关切的民生热点问题,重点规划解决十大民生实事,共涉及35个项目,开复工25个项目。聚焦百姓反映的重点难点问题,规划解决147件民生实事。结合党员“三包”责任制、文明城市创建等工作,以“党员奉献日”活动为载体,组织党员干部开展各种形式的志愿服务680余次,惠及群众3.5万余人次,办好“一件实事”成为堆龙德庆区党史学习教育的生动实践。

活动载体丰富多彩。以党支部为单位,组织党员开展“重温入党誓词”活动160余场次,覆盖党员干部群众5000余人次。开展参观红色遗迹活动,组织辖区党员干部参观红色教育基地160余场次,覆盖人数4000余人次。依托新时代文明实践中心打造有声“百年党史墙”教育阵地,区、市两级有关单位和企业慕名前来参观学习2000余人次。新时代文明实践中心挂牌成立“自治区基层理论宣讲示范基地”,创新“宣讲+阵地”模式,以“四讲四爱”群众教

育实践活动为抓手,结合“五史”学习教育内容,开展各类宣讲700余场次,覆盖人数5万余人次。研究制订《堆龙德庆区学习宣传贯彻习近平总书记在西藏考察时的重要指示重要讲话精神“五个一”专题宣讲活动方案》。截至目前,累计开展“五个一”专题宣讲60余场次,覆盖人数500余人次。修改完善《堆龙德庆区关于基层宣讲员激励奖励实施办法(试行)》,兑现2021年上半年农牧民宣讲员激励奖励资金3.79万元。围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,开展党史学习教育专题组织生活会,参与党员人数达4487人。向堆龙德庆区各级党组织编印发放《堆龙德庆区党史学习教育知识问答》300本,开展“学党史、铭初心”知识竞赛,利用中心组巡回宣讲等机会,组织开展党史知识竞赛和集中测40余场次。

自选动作突出亮点。创新性开展庆祝中国共产党成立100周年“永远跟党走”主题比赛;征集“党课开讲啦”作品2

部,各文艺队自行排演节目10余部;开展“永远跟党走”群众宣传文化进村巡演活动20余场次;排演西藏首部沉浸式儿童剧《红船引领 童心追梦——光》,在藏域星球天文体验馆正式演出;开展“庆祝西藏和平解放70周年暨党史学习教育进景区活动”,活动参与人数500余人次;推出“红色之夜·党史影院”活动,各级党组织累计组织观看200余次,观影人数3000余人次;堆龙德庆区电影放映队进寺庙、进乡村、进学校放映红色电影320余场次,观看人数9000余人次;开展“立德树人——永远跟党走”系列活动,举行“红领中心向党·红色精神代代传”教育实践活动300余场次。

“下一步,我们将把开展好党史学习教育作为当前重要的政治任务,进一步扩大党史学习教育的深度和广度,持续纵深推进‘我为群众办实事’实践活动,让各族群众通过党史学习教育感受到新变化,不断提升获得感、幸福感、安全感。”相关负责人告诉记者。



眼下,学生开始进入寒假时光,除了完成每天的学业外,不少学生还在家长的陪伴下,走出家门参加户外锻炼、各种兴趣班,或者走进图书馆看书等,开阔眼界、强身健体,丰富自己的假期生活。图为一群小朋友在游泳馆学习游泳技术。

本报记者 蔡晓强

快乐寒假

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,拉萨市教育局青少年示范性综合实践基地寒假特训营开营。

活动当天,记者来到拉萨市教育局青少年示范性综合实践基地,看到体育兴趣班正如火如荼地开展,孩子们在教练的带领下做着热身运动,在冬日的阳光下感受着运动的快乐。

篮球课和足球课深受孩子们的喜爱,孩子们纷纷表示,参加兴趣班既能强身健体,又能让假期生活变得多姿多彩。“我特别喜欢打篮球,报篮球兴趣班不仅可以锻炼身体,还可以交到很多新朋友,我特别期待接下来的每一堂课。”学生旦增益西一边换球衣一边开心地说。

除了体育兴趣班,拉萨市教育局青少年示范性综合实践基地还开办了藏文书法、国学礼仪、播音主持、音乐等文化、艺术课程,由各个领域成绩突出、具有丰富经验的专业人员担任教师,带领孩子们在艺术的海洋遨游。拉萨市青少年示范性综合实践基地教师张春霞说:“这次寒假特训营、寒假兴趣班是由拉萨市教育局青少年示范性综合实践基地举办的公益性活动,是在‘双减’政策正式实施后,积极响应党的号召,为广大青少年搭建的课后活动服务平台,也是我市实施课后服务体系的新举措。”

据悉,此次公益培训为期15天。拉萨市教育局青少年示范性综合实践基地以立德树人根本任务,从学生实际需求出发,整合优质教育资源,开设了体育、艺术、科技、国学等24门课程,全市中小學生均可免费报名参加。

拉萨市教育局青少年示范性综合实践基地

为期十五天寒假特训营开营

无私奉献 实干为民

——记祥和苑社区第一书记洛松泽成

本报记者 拉巴桑姆

“我是当雄县的一名随迁干部,为当雄县的易地搬迁群众服务。作为社区第一书记,要为祥和苑社区的1170户搬迁户办实事。”接到组织下派到堆龙德庆区东嘎街道祥和苑社区集中安置点工作任务后,洛松泽成没有半分犹豫和迟疑,毅然决然地接受任务,担起社区第一书记的重任。

祥和苑社区由拉萨市堆龙德庆区、当雄县11个乡镇1170户4641名搬迁群众组成,是拉萨市易地搬迁安置点中规模最大、人口最多、管理难度最高的一个安置点。

2018年10月,祥和苑社区正式挂牌成立,洛松泽成担任社区第一书记。短短几年的时间,从征地开始,到28栋安置房拔地而起,再到搬迁居民搬迁入住;从搬得进、稳得住、快融入,到逐步能致富;从搬迁居民互不相识,到邻里和睦、凝心聚力,这其中的每一步,都离不开洛松泽成日夜操劳的奉献情怀和为民服务的赤子之心。

担任第一书记后,洛松泽成在学生上学、群众就医方面下足功夫,让当雄县搬

来的900多名孩子实现了就近入学。2018年10月,祥和苑社区550户当雄县搬迁群众全部实现了医疗保障就近报销结算。同时,通过开设社区卫生室、鼓励私营诊所入驻、邀请援藏医疗队开展义诊体检等方式,解决了搬迁居民看病难、看病贵等问题。

安居才能乐业,有就业岗位、工作安定,才能实实在在留住人。洛松泽成结合搬迁群众实际,有针对性地组织开展了厨师、驾驶、家政服务、国家通用语言文字等各类技能培训,并有序地组织搬迁群众参加相关单位、扶贫企业举办的招聘会,解决搬迁群众就业问题。如今,祥和苑社区已经从2019年的一户一人就业发展为一户多人就业,就业群众总数达到2290人,其中超过半数在堆龙德庆区内就近就业,年人均收入节节攀升。



尊老爱幼 家庭和美 邻里和睦

当雄县公塘乡表彰“好婆婆、好媳妇、好邻居”

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,当雄县公塘乡开展新时代文明实践活动的“好婆婆、好媳妇、好邻居”表彰会。公塘乡负责同志、各村妇联主席、受表彰人员等50余人参加。

会上,宣读了《关于公塘乡开展新时代文明实践活动的“好婆婆”“好媳妇”“好邻居”的表彰决定》,号召全乡广大妇女要以受表彰人员为榜样,继续践行社会主义核心价值观,弘扬孝老爱亲的中华民族传统美德,树立文明新风,传递正能量,营造健康、文明、向上、和谐的良好家风,为助推平

安公塘、幸福公塘建设贡献巾帼力量。

此次活动对评选出的19名“好婆婆”、19名“好媳妇”、8户“好邻居”进行了表彰,并为她们颁发了奖状及蒸锅、绞肉机、保温壶等价值9000元的奖品。此次表彰充分发挥了榜样的力量,弘扬了家庭美德,传承了社会公德,推动了精神文明建设,用正确的舆论进行引导,用身边的典型进行感召,在全乡形成了人人争先进、家家讲文明的良好社会风气,营造了尊老爱幼、家庭和、邻里和睦的良好氛围。

丰富文化生活 促进军民交流

曲水县篮球足球友谊赛收官

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为进一步增进军民、干群之间的沟通与交流,营造情趣高尚、健康有益的文化氛围,近日,由曲水县总工会牵头,联合县创城办、团县委、县妇联和县退役军人事务局,组织开展了曲水县新时代文明实践活动的“创城杯——迎元旦庆新年”篮球友谊赛和“吉麦杯——迎元旦庆新年”足球友谊赛。

在本次比赛中,运动员们本着“友谊第一、比赛第二”的原则,充分发扬团结协作、顽强拼搏的精神,赛出了风格,赛出了成绩,赛出了友谊,受到了大家的普遍欢迎和一致好评。参加活动的运动员们表示,此次活动不仅丰富了军民的精神文化生活,也为加强曲水军民交流、增进友谊搭建了平台,希望以后能开展这样有意义的活动。



近日,拉萨市总工会赴城关区洁达园林公司开展送温暖慰问活动,旨在协助党和政府解决好职工最关心最直接最现实的困难,发挥工会组织在推动保障和改善民生、维护职工队伍和谐稳定中的重要作用,为一线园林职工排忧解难,让一线困难职工感受到工会这个大家庭的温暖,度过一个欢乐、祥和的春节、农历新年。

图为拉萨市总工会为一线职工献哈达、送上慰问金。(图片由城关区洁达园林公司提供)